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Fylkesutvalget iMøre
og Romsdal sender klar
melding til styret i
HelseMidt-Norge: Følg
prioriteringslista over
nye bygge-
prosjekter! Der står nytt
sjukehus for Romsdal
ogNordmøre for tur.

RICHARD NERGAARD
richard.nergaard@r-b.no

MOLDE: På sistemøte i fylkesutval-
get28.januardrøftetpolitikernein-
vesteringsplanen for Helse Midt-
Norge.PolitikerneiMøreogRoms-
dalserikkemedblideøynepåatdet
iTrondheims-miljøetgjøresforsøk
på å få bygget nytt psykiatribygg i
Trondheim før nytt sjukehus for
Romsdal ogNordmøre, sier fylkes-
ordfører Jon Aasen til Romsdals
Budstikke.

Pusser støv av drømmen.
– Vi har sett skriveriene i Adresse-
avisen, dermanpusser støv avden
gamle trondheimsdrømmen om å
fåbyggetetkomplettSt.OlavsHos-
pital med psykiatribygg. Vi synes
det er helt greit at det kommer et
nytt psykiatribygg i Trondheim,
men vi forholder oss til priorite-
ringslista Helse Midt-Norge har
vedtatt. Der står nytt sjukehus for
Romsdal og Nordmøre øverst. Vi
forventer at helseforetaket holder
støkurs,ogstårfastvedsinevedtat-
teprioriteringer,sierfylkesordfører
AasentilRomsdalsBudstikke.

Fylkesutvalget vedtok enstem-
migenuttalelseomdette,ogsendte
tilHelseMidt-Norge.

Snart valgkamp.
– Det nærmer seg en valgkamp.
Kan sjukehusprioriteringer bli
valgkampsak?
–FraMøreogRomsdals sideme-

ner vi det er viktig å si klart fra om
hvem som står for tur på priorite-
ringslista avnyebyggeprosjektnå,
så ikke overmodige trønderpoliti-
kerefristesavåprøveåpresseinnet
nyttbyggiTrondheim
først. Vi aksepterer ingen dirty

triksellerandresnarveger.
Fylkesordførerenleggertil:
– Befolkningen i Romsdal og på

Nordmøre har i dag sjukehusbygg
som er blant de dårligste i landet.
Det er viktig å ta vare på fagmiljø-
ene så de ikke forvitrer. Ei omprio-
ritering i investeringsplanen vil
skapenyusikkerhet i fagmiljøene.
Det kan Helse Midt-Norge merke
seg,understrekerJonAasen.

– Ingen dirty triks,
Fylkesordfører Aasen krever nytt sjukehus i Romsdal og No

Klar melding: – Vi aksepterer ingen dirty triks for å presse et nytt psykiatribygg i Trondheim foran nytt sju

Operasjonsstuene og dyrt me-
disinsk utstyr må brukes flere
timer i døgnet, mener helse-
ministeren. Styreleder Marthe
Styve Holte vil se på mulighe-
ten for å holde kveldsåpne
sjukehus.

OSLO: I dag står mye av sjukehu-
senes kostbare apparater og utstyr
ubenyttet når den vanlige arbeids-
tida er slutt klokka 16. Lengre åp-
ningstider ved sjukehusa kan gi
bedretilgjengelighet,menerhelse-
ministerJonasGahrStøre(Ap).

Enig med Støre. Styreleder
Marthe Styve Holte i Helse Midt-
Norge har sans for helseministe-
rensanalyse.

– Blir det lengre åpningstid
ved sjukehusa i Midt-Norge?
– Jeg trordet er etnyttig arbeids-

mål;åavklareomdetermuligåbe-
nytte sjukehusa flere timer i døg-
net.Detteerspørsmålsomogsåbe-
rører ansatte, og vimå ta dette opp
medansattesorganisasjoner.Jegser
heltklartmuligheten for åutnytte
dyrtutstyrmerennvigjøridag,sier

Marthe Styve Holte til Romsdals
Budstikke.

Vil ha bedre kvalitet. Sam-
menmedrestenav styret varhun i
gårimøtemedeierenavsjukehusa,
helseminister Jonas Gahr Støre i
Oslo.
Helseministeren la

vektpååfåtilendabed-
repasientbehandling:
n Kvaliteten på helse-
tjenestene skal forbe-
dres.
nVentetideneskalned.
n Det skal ikke fore-
komme brudd på fris-
tene pasientene har
fåttforbehandling.
n Kreftbehandlingen skal startes
raskt.
n Brukerne skal ikke merke for-
skjellen på om de får behandling i
spesialisthelsetjenestenellerikom-
munehelsetjenesten.
nBedreelektroniskeløsningerskal
gjøredetmuligforhverpasientåeie
sinegenpasientjournal.

Null fristbrudd. Styrelederen i
Helse Midt-Norge tar bestillingen
frahelseministerenpåalvor.
– Vi har ikke klart å bli kvitt

bruddpåbehandlingsfristene.Det-
temå vi få gjort noemed.Klarer vi
ikke å gi pasienten behandling

innentidsfristensjøl,må
vi bli flinkere til åhenvi-
sepasiententil alternati-
ve behandlingssteder,
sierMartheStyveHolte.
Hun forventer også at

helseregionen skal gi
enda flerekreftpasienter
tidligbehandling.

Nye behandlings-
måter. Et ord som går

som en rød tråd gjennom helseve-
senet,eromstilling.StyrelederMar-
theStyveHoltehåperatfolkskjøn-
neratomstillingernødvendigforå
gi pasientene enda bedre behand-
ling.
–Detsomvarrettfortreårsiden,

er kan hende ikke rett i dag. Ny
kunnskapgirnyebehandlingsme-
toder.Dakanvi ikke stivne i vante

mønstre,sierhun.
Styrelederen er ikke fornøyd

medatHelseMidt-Norgeikkeklar-
te å effektivisere driften ved sjuke-
husaifjor.Detmåskjeiår.
–Ifjorhaddeviøktaktivitet,men

fikkogsåøktekostnader.Skalviha
pengeråinvestereinyttmedisinsk
teknisk utstyr, IKT, forskning og

bygninger, kan vi ikke bruke hver
kronehverdagtildrift.Derforervi
nødt å ha økonomien under kon-
troll i helseforetakene. Er økono-
mien under kontroll, øker kreati-
vitetenblantvåreansatteforåfinne
nyeogbedrearbeidsmåter tilbeste
for pasientene, sier Marthe Styve
Holte.

Kan bli kveldsåpent på sjukehusa

Beskjed fra Oslo: Styreleder Marthe Styve Holte hørte
bestillingen fra helseminister Jonas Gahr Støre i går:
Sjukehusene må bli tilgjengelig for flere.
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I OSLO

SJUKEHUSSAKA

RB, 29. januar 2013.
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takk!
rdmøre først

kehus for Romsdal og Nordmøre, sier fylkesordfører Jon Aasen.
FOTO: OLAV SKJEGSTAD

Fiskerne jubler over mye sild i
havet og gode fangster. Og nå
kommer silda til Mørekysten
for å gyte.

ØYVIND BRUNVOLL
brunvoll@r-b.no

FROHAVET/MOLDE: På Frohavet
utenforTrøndelagerdetgodtsilde-
fiskefortida.Sildaerpåvegsørover
for å gyte, og fra Romsdal er det tre
båterpåfeltetnå:«Harto»fraSand-
øy, «Gangstad» fra Midsund og
«Kvatro»fraFræna.
–Det er godt fiskenå. Forskerne

sier stammen er liten, men det er
ikkefiskerneenigei.Deteriallefall
lenge siden vi har sett så mye sild,
sier Kent Ivan Bergtun i ringnots-
nurperen«Harto»tilRbnett.

Tre fulle tanker.Deharakkurat
fyltopptankenpå240tonnfor tre-
djegang.
–Vikunnetattendamer,mensil-

daersåfullavrognnå,ogvitrenger
ikkefylleoppmer.
Tirsdagkveldvardethektiskak-

tivitet. Båtene fikkmer sild i nota
ennde trengte, og dadeler de fang-
stenmedandre.
–Viprøveråhjelpehverandrepå

feltet.Kvatrohaddefåttmerennde
klarte å ta ombord, ogdakunnevi
pumpesildfraderesfangst.Detble
imidlertidikkenoktiloss,såvigjor-
deetnyttkast.Fangstenfradetdel-
te vi med en annen båt igjen, sier
Bergtun.

Full fart sørover. «Harto» har

sjumannombord, og sidende dro
ut 14. januar, har de fulgt silda fra
Trænaogsørover.
–Sildagåri full fartnedoverkys-

ten,ogdererikkemangedagenetil
den er påMørekysten. Gyteområ-
det har blitt stadig større, og det er
myesild,sierBergtun.

– Hva med prisene på silda?
–Prisener litt lav, somdenalltid

er på vinterfisket. Vi har fått
mellom5og5,50 forkiloen. Prisen
ergjernehøgerepåhøsten.

– Hvor stor kvote har dere?
–Vi kan ta ca. 1.150 tonn.Omvi

velger å tauthelekvotennå– eller
omvisetteravendel tilhøsten–er
en løpende vurdering vi gjør om
bord,sierKentIvanBergtun.

Havets sølv: Her deler båtene på fangsten. Det er Kvatro som har fått mer enn de har
plass til. ALLE FOTO: KENT IVAR BERGTUN

Silda pumpes ombord i
ringnotsnurperen «Harto».

Nota full: «Harto» har fått
solid fangst med sild.

Skipper Tor Ketil Bergtun
(nærmest) og Gjøran Årskog.

OSLO: Sykepleierforbundet sier helseminister Jonas Gahr Støre (Ap)
må være forberedt på betydelig økte lønnskostnader, dersom syke-
husene skal ha utvidet åpningstid. Leder i Norsk Sykepleierforbund,
Eli Gunhild By, sier til NTB at det er positivt at Støre vil ta sterkere grep
om sykehusene med sin tipunktsplan, men sier han må være forbe-
redt på betydelig økte kostnader dersom sykehusenes åpningstid
skal utvides. – En utvidet åpningstid er noe vi gjerne diskuterer med
ham, men det er ikke sånn at våre medlemmer kommer til å jobbe
utover vanlig arbeidstid uten å få godt betalt for det. Dette vil bli
gjenstand for forhandlinger, og derfor er det viktig at Støre gir en
helt klar beskjed til Spekter (arbeidsgiverforeningen) at her må man
bidra fra begge parter for at man skal få det til, sier By. NTB

Krever godt betalt for å jobbe mer kveld

SE FLERE BILDER

Store sildefangster


